

一大清早，貓媽媽帶小貓到河邊釣魚。

接着，貓媽媽對小貓說：「你看，河裏有那麼多尾大魚，一定很美味。我們一起努力釣魚吧！」小貓無奈地說：「好……」然後，小貓坐下後，看到了一隻蜻蜓在飛舞，牠忍不住想去抓住牠，但貓不會飛，因此蜻蜓瞬間就飛走了。之後，小貓就小心翼翼地走回河邊。因為之前貓媽媽說過：「在山上，很容易遇到灰熊，所以要小心啊！」

回到河邊，小貓看見貓媽媽的釣魚籃裏有很多小魚兒，而且貓媽媽用盡所有力氣都拉不起魚竿來，所以應該是條大魚。果然，就在這一瞬間，大魚已經無力氣掙扎了，媽媽成功釣到了一條大魚。之後，小貓已經無法再釣到魚了，因為貓媽媽已經釣光了所有魚兒。這天，小貓沒有任何收穫了。

這個故事，教訓我們要專心做好每一件事，不要三心兩意。



八月一日 星期五 晴

今天，表哥因要到補習社補習，所以把他的小狗——小志寄居在我家一天。

表哥在早上九時把牠寄放在我家。我按照表哥的吩咐，首先給小志狗糧，然後帶牠到寵物公園玩耍。我們玩了皮球、「穿山窿」和四處跑跑跳跳。時間過得真快，不知不覺已到了黃昏。

然後，小狗竟然不想回家，還向我不停叫嚷，彷彿向我說：「我不想回家洗澡！」我沒有理會牠，抱着牠回家去。我先用水弄濕牠的長毛，然後由頭到腳的每一處清洗一遍。當我打算用梘液的時候，牠弄得全地都是水，連我都濕透了。「你真是頑皮的小傢伙。」我說。

最後，我們雙雙筋疲力盡了，一起躺在沙發上睡覺。表哥大約在晚上八時來我家接回小志。今天的經歷，令我體會到照顧寵物是一件困難的事，也是需要飼養寵物的知識。以後，如果別人找我照顧寵物，我會婉拒他，因為小狗洗澡時，會令我全身濕透。



還記得在四年級時，我在老人院幫助一位老人家的經歷。

在四年級的時候，我參加了社區中心的老人義工服務隊。我原本並不想參加，可是我放學時經過一所老人院，探頭一望，看到裏面的老人家每個也悶悶不樂的，我突然想幫助他們重拾歡顏。

所以我決定參加義工隊幫助那些有需要的老人家。在去老人院前，我到社區中心集合，可是我只看到幾位參加義工隊的成年人，我頓時感到很傷心，因為我發現原來沒有青少年和兒童主動想幫助那些老人家。

到達老人院後，我們就分工合作，每人照顧幾位老人家。在我照顧的老人家當中，有一個患上自閉症，所以我就着重照顧他，並把其他老人家交給我的同伴代為照顧。

首先，我跟那位患有自閉症的伯伯說：「您好，請問您貴姓？」他卻毫不作聲，沒有理會我。我看到其他老人在義工的關懷下全都面露笑容，我頓時感到失落。

伯伯看到我失落的樣子，就跟我說：「小孩子，你怎麼樣了？」我感到很驚喜，一個患有自閉症的老人家竟然跟一個陌生小孩說話！然後，我拉着他的手，跟他一起跳舞、唱歌、談天……最後，我還拿出我自製的便當給他品嚐。他還說很美味呢！我立即向他道謝。我發現這位老伯伯終於展現微笑，我十分鼓舞！

所謂「助人為快樂之本」，經過這次經歷，我決定以後也會參加義工隊，幫助更多老人家。

七月十五日至七月二十二日

三個月前，媽媽和爸爸經過商議，決定帶我去我期待已久的大草原——內蒙古了！

七月十四日的晚上，我輾轉反側也睡不著，心裏一直想着明天可以去內蒙古了！

七月十五日，我到達內蒙古的旅遊首站——彩帶河後，只見一片廣闊的大草原。嘩！漂亮極了！在一望無際的天空下，一群牛羊在藍天綠草間緩緩地前進，自由自在。我躺在遼闊的草原上，仰望蔚藍的晴空，彷彿一隻小小的螞蟻，十分舒爽！草原中，還有一片湖水。湖水宛如一塊無瑕的翡翠，走近過去，便能把我清晰地映照出來。這美麗的配搭，猶如一幅圖畫般，深深地烙印在我的腦海中，真令人沉醉其中。

七月二十一日，爸爸帶我們到滿洲里的套娃廣場。「套娃」是俄羅斯著名的玩偶。廣場上有各式各樣的紀念品，例如：美食、玩偶、衣著等，別具特色。然後，我們到滿洲里最著名的北疆明珠塔，乘搭電梯到一百三十八層的觀光層飽覽風景。爸爸說：「這裏可以看到俄羅斯、內蒙古、蒙古三個國家，是極具標誌性的建築。」

回程登機時，我禁不住回望那片大草原，大草原在夕陽的金光映照下，格外迷人，讓我久久不能忘掉。我真期待下一次的內蒙古旅程！

上個周末，我在路上見到一個蹲在地上哭泣的小朋友，於是我便走過去查看情況。

走過去後，我便問他：「小朋友，你是迷路了嗎？」那個小朋友抬起頭，淚眼婆娑地看着我，很是可憐。小朋友開口說：「我找不到爸爸媽媽了！嗚——嗚——」我連忙問他：「你爸爸的電話號碼是甚麼？」小朋友說：「九七……」我翻出手機，連忙打電話給他的爸爸。電話很快便接通了，我說：「你好，請問你是小浩的父親嗎？他迷路了。」電話那頭說：「是的！請問他在哪？」我說：「你們快過來吧！我們在……」

小浩的父母很快便到達了。小浩委屈地撲進父母的懷裏，喃喃自語道：「你們終於到了！我好害怕！」他的父母彬彬有禮地向我道謝，我連忙說：「不要緊，你們能重聚就好了。」隨後，他們便走了，我也很快回了家。

那天，我坐在沙發上思考，如果我沒有幫助他，他會怎樣呢？但是如果他的父母好好照顧他，他就不會迷路了。這次我學會了照顧人要全神貫注，不然後悔也來不及了。



我最喜歡的水果

5D 關敏怡

「臉圓像娃娃，甜酸營養多，既能做菜吃，又能當水果。」你們知道是甚麼水果嗎？那就讓我來告訴你們吧！那就是蘋果。

蘋果的外形是圓圓的，像一個小汽球，它的顏色有紅的、綠的、黃的，果肉是白的，吃起來味道酸酸甜甜的，非常可口。

它的益處就是含有許多維生素和礦物質，可以讓小朋友健康地成長。

我最喜歡的就是讓媽媽把蘋果切成一小塊一小塊，放到嘴裏慢慢品嚐它那甜甜的滋味，真是讓人回味無窮。

這就是我最喜歡吃的水果——蘋果。



在公園散步時，我看着在面前悠閒地散步的爺爺，都不禁回想起我的外公。

在我七歲的時候，我記得有一天，我和哥哥正沉醉在遊戲的快樂中，玩得樂極忘形。這時，我的爸爸剛接完電話，扭過頭來望着我們。只見他的臉上流露出焦急和擔心的神情，隨後跟我們兄妹說：「外公他昨日與外婆散步時，突然倒地不起。你們快換好衣服，跟我一起去醫院吧！」

我們到了急救部門，發現我的外公躺在醫院的病牀上，他口中插着氧氣管。「病人的身體情況很不樂觀，家屬要做好心理準備。」醫生冷靜地說。年幼的我不明白這是甚麼意思，就站在旁邊沉思。「嘀——」，金屬器材發出了警告聲，眾人都沉默了，耳邊也漸漸傳來哭泣聲。我頓時明白了那是象徵死神的到來，我的外公隨祂離去了。我的眼淚也在眼睛裏翻動着。

我看着眼前的一切，聽着家人嚎啕大哭的聲音，眼淚如同斷線的珍珠一樣，一粒一粒掉了下來。鼻子紅紅的，身體蜷縮着，看起來像一隻受傷的倉鼠。當我茫然地回家後，又想起外公在我眼前生命流逝的樣子，我又禁不住哭了起來。

「咔嚓！」思緒被拉回，原來我不知不覺間已經回到自己那個溫暖的家。自外公過世後，每當我看到年紀和外公相近的老人家時，我總是提醒自己：要懂得珍惜親人。



有人說：「家長給予孩子零用錢會讓他們養成揮霍的習慣。」我並不認同此看法。

在孩子的成長過程中，金錢的運用是一項很重要的社會學習之一。給予孩子零用錢並非是為了滿足他們的要求，而是教導和訓練孩子養成良好的理財習慣，未雨綢繆。

使用不當時，零用錢會對孩子造成傷害，也會使他們無限制地揮霍：孩子年紀小，對於消費的概念認識不全面，看到喜歡的物品就會想購買，未必會考慮商品的實用性，這就造成了揮霍。

因此，我們應該培養孩子合理地運用零用錢，而且意識到金錢來之不易。家長可以根據孩子的年齡，適當地安排一些勞動活動如做家務，並按他們的表現給予適當的報酬，從而讓孩子明白「不勞無獲」和「多勞多得」的道理。當孩子知道賺錢並不容易後，在買東西時就會想：這些錢是我辛苦地勞動過後所賺回來的，不能隨便買東西……」他們自然就會知道節儉了。

總括而言，只要合理地引導孩子使用零用錢，零用錢金額的多寡也就不成問題，他們更不會有揮霍的壞習慣了。

在現代社會，父母與子女之間發生矛盾是普遍存在的問題，可是這些問題可能會導致嚴重的後果，例如：孩子患上抑鬱症等。那麼我們應該如何化解和家人的衝突，與家人和諧相處呢？

首先，我認為父母和孩子需要互相理解。某些家長在不了解事情的真相前，就責罵孩子，孩子會因而認為自己不被人理解，輕則抑鬱，重則自殺。相反，有些家長會先問清楚孩子事情的來龍去脈，再判斷如何解決問題，這樣孩子會覺得受到家長的尊重，他們亦較願意接受家長的意見。

第二，隨着青少年生理和心理的發展，他們需要更多的私人空間。在這個成長階段，父母要給孩子多點個人空間，並懂得適時放手，不必事事管束。此外，家長也要尊重子女渴望獨立的願望。例如：青少年想參加朋友的生日聚會時，家長千萬不要阻止他們去，而是應該尊重他們的想法，讓子女參與，但同時要求他們適時打電話回家報平安。

第三，發生衝突時要保持冷靜。在緩解與父母之間的衝突時，雙方可以各退一步，冷靜一會兒，再思考一下，自己是不是也有做錯的地方，然後向對方主動承認錯誤，並真誠道歉。

美國總統林肯曾說過：「親人不睦家必敗」，家人之間要和諧相處，才能建立和睦幸福的家庭。總括而言，父母與孩子們只要互相理解、互相尊重，彼此就能和諧相處，避免發生家庭悲劇。



看着櫃子裏那支殘舊的口紅，我便想起小時候那一件有趣的事，現在想起還是令我禁不住哈哈大笑呢！

記得那天，幼小的我正打算在媽媽的房間裝扮自己，想成為卡通片中神采飛揚的「小公主」。可是，就在我剛找到媽媽的口紅時，突然聽到一陣腳步聲靠近，我便立刻躲進床邊的一個小櫃子。

從櫃子的縫隙中看到，媽媽正看着那亂糟糟的化妝枱，表情瞬間變得陰沉。然後她邁着沉重的腳步走出房間，想找出那個「破壞者」。當時的我認為媽媽已經走遠了，所以便重新走了出來，開始打扮自己。

我先把盒子裏的彩色小夾子夾在頭髮上，再把紅艷艷的口紅塗在嘴唇上，最後就把腮紅往臉上拍。當時，我認為自己的妝容化得天衣無縫，媽媽不能把我認出來。突然房門打開，媽媽竟走了進來，頓時把我嚇了一跳。她看着我，呆了半晌，然後便不由自主地笑了起來。我不解地問她：「你在笑甚麼？」媽媽強忍笑意，把一塊鏡子遞給我。看到鏡子中的我，臉兒紅通通的，像個大蘋果；嘴唇就像兩條大香腸，而頭髮更不用說了，像亂糟糟的雜草一樣。及後，媽媽上前緊抱着我，說：「傻孩子，讓媽媽為你化一個漂亮的妝容吧！」

這件童年趣事深深地刻在我的腦海中，每每提起還是令我和媽媽笑得合不攏嘴。是啊，我的童年就是那麼純真，那麼快樂的！

